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MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ 

 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DA FAPSI Nº 10 / 2021 - FAPSI (11.30.07) 
 
Nº do Protocolo: 23479.012280/2021-11

Marabá-PA, 12 de Agosto de 2021

ATA DA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DA FACULDADE DE PSICOLOGIA DA UNIVERSIDADE
FEDERAL DO SUL E SUDESTE DO PARÁ, REALIZADA NO DIA SEIS DE JULHO DE DOIS MIL E VINTE E UM. No sexto
dia do mês de julho do ano de dois mil e vinte um, às oito horas e quarenta minutos, na sala virtual
https://meet.google.com/erz-aify-bbr, reuniram-se, sob a Presidência do Diretor da Faculdade de Psicologia (FAPSI),
professor doutor André Luiz Picolli da Silva, o professor doutor Marcelo Vial Roehe, a professora doutora Maria do Socorro
Sales Mariano, a professora doutora Katerine da Cruz Leal Sonoda, o professor doutor Normando José Queiroz Viana a
discente Bárbara Heloísa e o técnico Valquimarque Nascimento Feitosa. CONSELHEIROS QUE JUSTIFICARAM
AUSÊNCIA: a professora doutora Silvania da Silva Onça encontra-se ministrando aula. Os professores Roberson e Lúcia
encontram-se em gozo de férias. Encontram-se afastados os professores: Lauro da Silva Barbosa (doutorado), Luciana
Bezerra de Sousa Gianasi (exercício provisório na Universidade Federal do Rio Grande do Norte para acompanhamento de
cônjuge). 1. APROVAÇÃO DE ATAS. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. 3. INFORMES. 4. PROPOSIÇÕES. 5. ORDEM DO
DIA. 5.1 - RENOVAÇÃO DA COORDENAÇÃO DO NÚCLEO DE ESTUDOS EM PSICANÁLISE COM ALOCAÇÃO DE 10
HORAS SEMANAIS PARA A PROFª DRª KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA PELO PERÍODO DE UM ANO A
CONTAR DA DATA DE APROVAÇÃO NA CONGREGAÇÃO DO IESB. PROPONENTE - FAPSI. 5.2 - APROVAÇÃO DA
PORTARIA AD REFERENDUM Nº013/2021 - FAPSI QUE DISPÕEM SOBRE A INCLUSÃO DA PROFª DRª MARIA DO
SOCORRO SALES MARIANO NO NÚCLEO DE ESTUDOS EM PSICANÁLISE. PROPONENTE - FAPSI. 5.3 -
APROVAÇÃO DA PORTARIA AD REFERENDUM Nº014/2021 - FAPSI QUE DISPÕEM SOBRE A APROVAÇÃO DA
DESIGNAÇÃO DA PROFª DRª MARIA DO SOCORRO SALES MARIANO PARA ATUAR NA CHEFIA DO
DEPARTAMENTO DE APOIO PSICOPEDAGÓGICO - DAPSI. PROPONENTE - FAPSI. 5.4 - APRECIAÇÃO DO PARECER
DO RELATÓRIO FINAL DO PROJETO DE ENSINO INTITULADO “PAPSE: PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO
PSICOLÓGICO ESTUDANTIL” COORDENADO PELA PROFª DRª KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA. PROPONENTE
- FAPSI. 5.5 - DELIBERAÇÃO SOBRE ABERTURA DE TURMAS NAS ÊNFASES DO CURSO NO PERÍODO LETIVO DE
2021.2 PROPONENTE - FAPSI. 5.6 - REVISÃO DOS NOMES DAS SALAS DO NUPSI. PROPONENTE - FAPSI. 5.7 -
INTERRUPÇÃO DAS LIBERAÇÕES PARA PÓS-DOUTORADO A PARTIR DO ANO DE 2021. PROPONENTE - FAPSI. 6.
O QUE OCORRER. 7. ENCERRAMENTO. Com a palavra, o Presidente do Conselho iniciou a reunião dando boas-vindas
aos membros presentes. 1. APROVAÇÃO DE ATAS. Não houve ata para assinatura. 2. LEITURA DO EXPEDIENTE. O
Presidente leu o expediente do dia, que foi enviado por e-mail previamente. 3. INFORMES. A professora Maria Socorro
informou que haverá um evento do DAPSI em setembro e a FAPSI foi convidada a participar. O Presidente informou que na
semana passada se reuniu com o Reitor e a PROGEP para discutir a questão das vagas de professores substitutos. E a
Reitoria junto com a PROGEP garantiram as vagas da Saúde Coletiva, no entanto, não vai haver outras vagas para
contratação de professores efetivos. Somente poderá haver a contratação de professores substitutos mediante justificativa.
Ademais, na reunião o Pró-reitor Marcel pontuou que acredita que a partir de setembro serão retomadas as realizações de
concursos. 4. PROPOSIÇÕES. Não houve proposição. 5. ORDEM DO DIA.5.1 - RENOVAÇÃO DA COORDENAÇÃO DO
NÚCLEO DE ESTUDOS EM PSICANÁLISE COM ALOCAÇÃO DE 10 HORAS SEMANAIS PARA A PROFª DRª
KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA PELO PERÍODO DE UM ANO A CONTAR DA DATA DE APROVAÇÃO NA
CONGREGAÇÃO DO IESB. PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que isso foi uma demanda da secretária
executiva do IESB. O Presidente colocou em votação a aprovação da renovação da coordenação do Núcleo de Estudos em
Psicanálise com alocação de dez horas semanais para a professora Dra. Katerine da Cruz Leal Sonoda, pelo período de um
ano, e foi aprovado por unanimidade. 5.2 - APROVAÇÃO DA PORTARIA AD REFERENDUM Nº013/2021 - FAPSI QUE
DISPÕEM SOBRE A INCLUSÃO DA PROFª DRª MARIA DO SOCORRO SALES MARIANO NO NÚCLEO DE ESTUDOS
EM PSICANÁLISE. PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que alguns cursos da Unifesspa realizam estágios nos
seus próprios laboratórios, destarte, a FAPSI decidiu realizar o “Estágio Básico III” no Instituto, dentro dos Núcleo de
Psicanálise por meio de um Projeto. Por conseguinte, a professora Maria precisou ser inserida no Núcleo de Estudos em
Psicanálise através do ad referendum 013/2021. O Presidente colocou em votação a aprovação da portaria ad referendum
nº 013/2021 e foi aprovada por unanimidade. 5.3 - APROVAÇÃO DA PORTARIA AD REFERENDUM Nº014/2021 - FAPSI
QUE DISPÕEM SOBRE A APROVAÇÃO DA DESIGNAÇÃO DA PROFª DRª MARIA DO SOCORRO SALES MARIANO
PARA ATUAR NA CHEFIA DO DEPARTAMENTO DE APOIO PSICOPEDAGÓGICO - DAPSI. PROPONENTE - FAPSI. O
Presidente explicou que a professora Maria foi convidada a assumir a direção do DAPSI, por isso a PROEG solicitou ao
Instituto, via processo, a liberação da professora em comento. O Presidente colocou em votação a aprovação da portaria ad
referendum nº 014/2021 e foi aprovada por unanimidade. 5.4 - APRECIAÇÃO DO PARECER DO RELATÓRIO FINAL DO
PROJETO DE ENSINO INTITULADO “PAPSE: PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO PSICOLÓGICO ESTUDANTIL”
COORDENADO PELA PROFª DRª KATERINE DA CRUZ LEAL SONODA. PROPONENTE - FAPSI. O Presidente
apresentou o parecer que aprovou o projeto. O Presidente colocou em votação e foi aprovado por unanimidade. 5.5 -
DELIBERAÇÃO SOBRE ABERTURA DE TURMAS NAS ÊNFASES DO CURSO NO PERÍODO LETIVO DE 2021.2
PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que entrou em contanto com a PROEG para saber sobre a possibilidade de
criação de turmas com menos de dez alunos e teve como resposta a possibilidade de abertura de turma mediante
justificativa. O Presidente pediu para registrar na ata que foi feito um levantamento com os alunos e constatou-se que
dezoito alunos optaram pela ênfase em Saúde e dois alunos optaram pela ênfase em Psicologia das Organizações do
Trabalho, portanto, seria uma turma com dezoito discentes e uma com dois. O Presidente colocou em votação a proposta de
criação de duas ênfases, sendo uma em Saúde e a outra em Psicologia das Organizações do Trabalho e foi aprovada por
unanimidade. 5.6 - REVISÃO DOS NOMES DAS SALAS DO NUPSI. PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que,
conforme à SINFRA, a planta em que foram feitas as mudanças de nomes das salas em reuniões anteriores não era a
correta. O Presidente fez a apresentação da nova planta. O técnico Valquimarque pontuou que a professora Silvania havia
enviado um e-mail solicitando o registro em ata, do seguinte trecho: “solicito indicação do nome da(s) qual(is) sala(s)
poderá(ão) ser desenvolvidas capacitações para 8 a 15 pessoas para atender à demanda de projetos de extensão”. O
Presidente propôs que fosse destinada a essa finalidade a sala de dinâmica de grupo. Após amplo debate, o Presidente
propôs que a sala de atendimento em grupo, localizada próximo ao banheiro, fosse modificada para sala de atendimento
infantil, sendo que as outras duas salas permaneceriam com o mesmo nome, visando atender a solicitação da professora
Silvania. A proposta foi aprovada por unanimidade. 5.7 - INTERRUPÇÃO DAS LIBERAÇÕES PARA PÓS-DOUTORADO A
PARTIR DO ANO DE 2021. PROPONENTE - FAPSI. O Presidente explicou que a Reitoria já questionou o fato de algumas
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Faculdades reclamarem da falta de professores para ministrar aula, contudo permitirem o afastamento de docentes para
pós-graduação, tendo em vista que o afastamento é no interesse da Administração. O Presidente salientou que a ideia era
parar de autorizar os afastamentos a partir do próximo ano, depois da saída do professor Normando até que fosse
contratado novos docentes, nesta hipótese não haveria modificação da ordem de afastamento. A professora Katerine
argumentou que acha certa a solicitação da Faculdade, no entanto não concorda em se atrelar o retorno dos afastamentos
às contratações de novos professores, tendo em vista que isso pode demorar bastante, então sua proposta é que se adiem
os afastamentos por um ano apenas, ademais, não adianta fazer isso e ter carga horária excessiva como acontece. O
professor Caio pontuou que isso era um problema, porém não é o único problema, diante desse cenário a FAPSI poderia
não liberar professor para atividades administrativas, assim como para ministrar aulas em outros cursos. Após amplo
debate, o professor Caio pediu a retirada do ponto para posterior discussão na presença das professoras Lúcia e Mayara. O
Presidente colocou em votação a retirada do ponto e foi aprovada por unanimidade. 6. O QUE OCORRER. Não houve o que
ocorrer. 7. ENCERRAMENTO. Nada mais a tratar, o Presidente do Conselho, professor André Picolli, agradeceu a atenção e
participação de todos e às dez horas e quarenta e um minutos deu por encerrada a sétima reunião ordinária da Faculdade
de Psicologia. Eu, Valquimarque Nascimento Feitosa, lavrei a presente ata, que será lida e aprovada.
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